苏店村村庄读物《故乡放歌》发布暨"和美苏店在腾飞"报告文学有奖征文活动启动

讲述乡村故事 书写奋进历程

本报讯 记者赵彦红报道:讲述乡 村振兴的生动故事,记录新时代砥砺奋 进的辉煌历程。9月29日,上党区苏店 镇苏店村乡土情文学社编辑的村庄读 物《故乡放歌》诗歌专辑与乡亲们见面, 同时"和美苏店在腾飞"报告文学有奖 征文活动正式启动。

苏店镇苏店村是上党区"北大门", 区位优势明显。全村有农业人口7400 余人,常住人口1.6万多人,耕地4000 亩。作为一座千年古镇,苏店有着悠久

的历史和深厚的文化底蕴。近年来,苏 店村党总支带领村民扎实推进乡村振 兴成效显著,村容整洁、文化繁荣、商贸 兴旺、环境优美。其中,苏店中学新校 区的落成和"百万助学"工程惠及广大 学子;阳光小区圆了群众"楼房梦";德 风郡府置业改善了人居环境,提升了苏 店村群众的生活品位;华南五金入驻增 加了村民就业机会;集中供暖工程启 动,温暖了村民的心。

2021年5月,在苏店支村两委的大

力支持下,苏店村成立了乡土情文学 社。文学社吸引了村里许多文学爱好 者参加,其中年龄最大的90多岁,最小 的只有十几岁。3年来,文学社成员满 怀对家乡的热爱,围绕全村干部群众在 奋进新征程中的生动实践,深情书写苏 店的故事,记录乡村振兴的铿锵足音, 抒发乡思、乡愁、乡情,创作了大量优秀 的文学作品。文学社将大家的作品集 结成册,方便村民交流学习,提高文化 修养。此次《故乡放歌》的面世,就是该 文学社精品力作的一次集中展示。

为反映苏店村在新时代的新发展、 新变化,推动苏店"和美乡村"高质量发 展,当天,苏店村还启动了由长治市文 联、长治日报社、上党区委宣传部指导, 上党区文联、苏店镇党委、苏店镇政府 主办,苏店村党总支、苏店村民委员会 承办的"和美苏店在腾飞"报告文学有 奖征文活动。活动征稿时间为2024年 10月至2025年4月底,面向所有作家、 作者和文学爱好者。



长治市油画协会第十一届美术作品 展暨十年精品回顾展开展

用艺术作品礼赞新时代

本报讯 记者王晶晶报道:9月25日,由市文联主 办,市文化馆(美术馆)、市油画协会承办的"庆祝中华人 民共和国成立75周年长治市油画协会第十一届美术作 品展暨十年精品回顾展"在长治市文化馆(美术馆)展厅 开展。一幅幅精心创作、各有特色的油画作品,为广大 观众特别是艺术爱好者带来了高水平的艺术享受。

长治市油画协会成立于2014年。十年来,在市 文联的领导下,该协会"坚持以人民为中心的创作导 向",不忘初心,砥砺奋进,创作出诸多无愧于时代的 精品力作。

本次展览汇集了各县区及艺术院校的诸多艺术家 和爱好者的80余幅作品,风格多样、题材丰富、技法娴 熟,不仅展示了画者高超的艺术技巧,更蕴含着深厚的 文化内涵和鲜明的时代精神及地域特色。参展作者从 花甲之年的画家到院校的青春学子,都以优秀作品体现 出上党这块古老的土地上艺术家们旺盛的创造力和对 艺术的执著追求。

本次展览将持续到10月24日。

长子县新时代文明实践中心开展 教育服务"育桃李"活动

大手拉小手探访实践中心

本报讯 记者王晶晶报道:在国庆节到来之际,长 子县新时代文明实践中心组织同富幼儿园开展教育服 务"育桃李"活动,50余名小朋友走进县新时代文明实 践中心参观学习,厚植爱党、爱国情怀。

活动中,新时代文明实践志愿者带领小朋友们参 观了新时代文明实践中心的声乐体验间、公益直播间 和形体培训间。在地震体验区,小朋友们认真聆听了 关于地震的相关科普知识,观看了地震来临时对房屋 建筑造成的破坏演示,亲临体验屋感受4~6级的地震 震感。在视听体验区,大家兴致勃勃地观看了环幕试 听区的影片,体验了VR眼镜里的世界。一个个展区, 吸引幼儿探索的兴趣,太空探秘、VR眼镜等一系列的 科学实验和展示活动,为幼儿提供了充分体验、操作、 探索的机会,大家兴趣满满、流连忘返。

此次科普活动,使幼儿近距离感受到科技的魅力, 满足幼儿求知欲、探索欲,让大家在沉浸式体验中,播 种下热爱科学的种子。



尽享运动之乐

金秋送爽,秋收在望。为进一步 丰富全镇人民群众的精神文化生活, 展示农业产业发展成果,9月26日, "礼赞新中国·逐梦新时代"2024年沁 县群众文化活动沁州黄镇趣味运动 会举行,一个个趣味十足的比赛项 目,让农民朋友们在忙碌的农事之 余,尽情享受运动带来的快乐。

(图片由沁县沁州黄镇提供)

潞州区紫金街道桃园村开展健康教育宣传活动

健康相伴 幸福同行

文明动态 DONGTAI

WENMING

本报讯 记者王晶晶报道: 送健康进乡村,关心关爱暖人 心。9月27日,潞州区紫金街 道桃园村委会组织开展普及健 康知识宣传教育活动。

宣传中,村委工作人员通 过悬挂条幅、发放宣传资料、宣 传品等方式向村民宣传健康素 养基本知识、健康生活方式与 行为、健康科学知识。重点向

村民宣传高血压病、糖尿病的 预防保健、老年人如何运动饮 食等相关知识;宣传日常生活 中要"减盐、减油、减糖",时时 关注个人及家人体重、口腔、骨 骼等健康状况;倡导村民合理 膳食、适量运动、戒烟限酒、心 理平衡:建议村民日常生活用 蒸、煮、炖等方式减少油的摄 入,少吃油炸食品,使用控油 壶,坚持家庭定量用油,控制总 量。同时,围绕国家新生育政 策内容, 向村民宣传话龄婚育、 免费婚检、孕检政策,普及优生 优育知识。

健康科普是一项长期而重 要的任务。本次活动不仅普及 了健康知识,也增强了村民的 健康意识,活动共发放宣传资 料80份、宣传品30份。

屯留区交警大队开展交通安全宣传

交安知识送到群众身边



居民院里话交安。本报通讯员 摄

本报讯 记者王晶晶报道: "今天是个大喜的日子,大家一 定要注意交通安全,记得开车 不喝酒,喝酒不开车……"近

日,屯留区交警大队民警来到 麟绛街道一村民家的婚礼现 场,为宾客送上暖心的交通安 全提示。

走进婚礼现场,宣讲交通 安全知识,已成为屯留区交警 大队的一项常态化工作,得到 了辖区群众的普遍理解和支 持,特别有利于群众交通理念 的树立和行为习惯的培养。

当天,民警通过面对面向 群众讲解交通安全知识、发放 交通安全宣传资料等多种形 式,教育现场群众一定要时刻 注意交通安全,摒弃交通陋 习,抵制违法行为。特别要杜 绝酒后驾驶、骑乘电动自行车 不戴安全头盔等各类交通违 法行为,多为自己和他人着 想,严防交通事故的发生,共 同创建安全、畅通的道路交通 环境。